

2875371 TECA
Dăruirea Ombra

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXI,
SERIA II,
Nr. 8 011
4 PAGINI
30 BANI
LUNI
24 FEBRUARIE
1975

**Președintele Republicii Socialiste România,
tovarășul Nicolae Ceaușescu, va face,
împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu,
o vizită oficială în Regatul Hașemit
al Iordaniei**

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, va efectua, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, o vizită oficială de prietenie în Regatul Hașemit al Iordaniei, în cursul luni aprilie 1975, la invitația Maiestății Sale regele Hussein, suveranul Regatului Hașemit al Iordaniei, și a Maiestății Sale regina Alia.

TINERETUL — FACTOR ACTIV ÎN ÎNDEPLINIREA CINCINALULUI ÎNAINTE DE TERMEN!

Mereu în primele rânduri

Inițiativa Comitetului județean Brăila al U.T.C. de a sărbători pe cei mai buni, pe fruntași în întrecerea „Tineretul — factor activ în îndeplinirea cincinalului înainte de termen” s-a constituit într-un egipt adus hărniciei, spiritului inovator și competitiv.

În sala Teatrului municipal „Maria Filotti” din Brăila erau prezenți, sâmbătă seara, peste 400 de uteciști fruntași — muncitori, țărani cooperatori și elevi — cei care în 1974, la localele lor de muncă sau pe șantierul deschis de Comitetul județean al U.T.C. au depus maximum de efort, au fost factori dinamici ai întrecerii. De la ei au pornit inițiativele „Decada hărniciei” și „Să lucrăm o zi pe lună cu carburanți și lubrifianti economici”, ei și-au adus o contribuție importantă la depășirea sarcinilor de plan din întreprinderi, a realizării angajamentelor muncii patriotice privind lucrările finanțate în proporție de 118,2 la sută și 114,9 la sută la acțiunile nefinanțate. Momentul cel mai emoționant al serii a fost desigur cel în care primul secretar al comitetului județean al U.T.C. a anun-

țat câștigătorii întrecerii. În industrie, pe primele trei locuri s-au situat, în ordine, organizațiile U.T.C. de la Combinatul de celuloză și hârtie, de la Întreprinderea Laminorul și de la Combinatul de fibre artificiale; în agricultură — organizațiile U.T.C. din comunele Silistea, Cireșu și Traianu; în școli — organizațiile U.T.C. de la Liceul „Gheorghe Munteanu-Murgoci”. Liceul de depanare radio și televizoare, Liceul „Panait Cerna”. În acțiunile de muncă patriotică cele mai bune rezultate le-a obținut organizația U.T.C. de la I.U.G. Progresul, iar în colectarea fierului vechi organizația U.T.C. de la Șcheia de foraj-extracție.

— Acțiunea de azi, spune tânărul ing. Dan Vieru de la Combinatul de celuloză și hârtie, membru în comitetul U.T.C., constituie pentru noi un îndemn de a realiza și mai mult, de a fi și mai activi la localele noastre de muncă. În raport cu posibilitățile existente, nu putem considera că am făcut totul.

O privire lucidă, într-un asemenea moment sărbătoresc, mă-



ION CHIRIC

BRAȘOV:

Ample lucrări de îmbunătățiri funciare

În anul 1974, pe tărîmul îmbunătățirilor funciare, în județul Brașov s-au realizat obiective importante dintre care unele constituie începutul unor lucrări de amploare, cu termene de executie în anul următor.

Valoarea lucrărilor efectuate anul trecut se ridică la 14 840 000 lei, depășindu-se valoarea planificată cu circa 300 000 lei. Lucrările au cuprins îndeosebi desecări și combaterea eroziunii solului. Una din aceste lucrări a fost îndiguirea Homorodului Mare în zona Bod-Drăușeni, unde s-au redat agriculturii 716 hectare. Au fost executate desecări pe 1520 de hectare, printre beneficiarii numărându-se cooperativele agricole din Homorod, Cața, Drăușeni și I.A.S. Homorod; terenurile au fost predate cu vegetația și arboretul distrus și nivelate, astfel că în toamna anului trecut primele arături și însămînțări au putut fi efectuate.

S-a lucrat de asemenea la regularizarea și îndiguirea apelor Birsă în zona Hălchiu-Bod, executându-se diguri pe 10 kilometri. O lucrare de îndiguire atacată este în curs în orașul Făgăraș. Valoarea totală a lucrărilor, esalonată pe doi ani, se ridică la peste 9 milioane lei, din care în anul 1975 se vor realiza 4 600 000. La circa o jumătate de milion se ridică valoarea lucrărilor de desecări în pășunile

ADINA VELEA



țara se pregătește de alegeri

CONFLUENȚE DE PRIMĂVARĂ

- PĂRINȚII NOȘTRI AU VOTAT ÎNSUFLEȚIȚI DE SPERANȚE
- NOI VOTĂM ÎNSUFLEȚIȚI DE CERTITUDINI

De curând, la Întreprinderea de mașini electrice, București, am cunoscut câteva tineri, o parte din mulțimea celor ce, la 9 martie, se vor prezenta, pentru prima oară, în fața urnelor, exercitându-și drepturile și îndatoririle de cetățeni.

— În întreprinderea noastră, media de vîrstă este foarte scăzută, avem mulți colegi de 16—17 ani. Noi, cei care votăm pentru prima oară, ne măturăm urechile lui **Constantin Bădescu**, ne simțim acum **MARIN**, mari, mai îndreptățiți de răspundere, față de colegii noștri care n-au împlinit încă 18 ani. Sistemul electoral se simțea, prin votul nostru, actul de participare la realizarea victoriei țării.

Am spus câteva nume, alături de cel al întreprinderii noastre — **Ian Soare, Virgil Grăjdian, Florian Călcăraș, Maria Nicolae**. Cu toți ei, care, ca și noi, s-au născut în ziua de azi, am avut o discuție interesantă, deși se află de-abia la începuturile profesiei.

Dacă am fi răstornat listele de alegători de la primele alegeri democratice, am fi putut desco-

per aceleași nume de tineri (doar, însoțite de alte prenume) care votau pentru prima oară: erau părinții celor de azi, ai celor ce debutează în 1975 ca cetățeni, mături și responsabili: **Georgela Bădescu, Stan Soare, Petre Grăjdian, Gheorghe Călcăraș, Marin Ion**.

Oare cu ce sentimente vota pentru prima oară în urmă de douăzeci și nouă de ani o tânără comunistă de 18 ani? Ne-o spune, cu intelocința maturității, **Georgela Bădescu**, muncitoare la Combinatul poligrafic „Casa Scriitorilor”.

— Votam cu gândul să obținem tot ceea ce avem azi. Votam ca să fim liberi, ca să avem o industrie și o agricultură modernă, ca să ridicăm prestigiul țării în lume. Votam ca să ne asigurăm condițiile deosebite de trai, de învățare și de afirmare de care beneficiem azi, noi și copiii noștri. Pe atunci, o retribuție onestă, o locuință confortabilă pentru muncitorii posibilitatea de a urma orice formă de învățare păreau foarte îndepărtate, poate chiar simple vise! Dar eu îmi trăiesc adolescența printre

vechi comunisti, le cunoașteam calitățile, șeful meu era și el ilegalist, intrasem deja în rândurile comunistilor, și credeam, cu toată convingerea, în puterea partidului de a transforma visele în realitate! Țara era scutită de război, economia la pămînt, mulți dintre oameni abiați, dezorientați. Partidul comunistilor era singura forță capabilă să mobilizeze toate energiile pentru redresarea și dezvoltarea țării. Prin votul nostru, ne manifestam adunarea față de partid și ne angajam să înfăptuim, fiecare la locul nostru de muncă, programul său de profunde transformări democratice.

Acum trei decenii, tânărul muncitor **Petre Grăjdian** vota pentru cașterea dreptului omului de a fi om, de a duce o viață demnă, de a beneficia de condiții optime, pentru împlinirea personalității sale.

— Am intrat ca muncitor la I.M.E.B., după ce urma devenise

MONICA ZVIRJINSCHI
(Continuare în pag. a III-a)

Pămîntul României

Ce lin te umpli de podoabe pămîntul nemuritor
Pe fața palidei planete unde închipui o fereastră
Ce rod curat aduci în lume, pămîntule cu glas sonor
Ce steaguri tinere aluneci în marginea vederii noastre
Ce cugat sfînt aduci în partea acestei lumi în care stai
Ce mulți prieteni te așteaptă acum să le întinzi o mină
Pămîntule nestins de țară ce fructe lăcuitoare dai
Cînd se apleacă viața noastră peste coroana ta bătrînă
În vreme ai fost trist odată dar astăzi poți să strălucești
Ce delicate flori și arbori deschizi către vederea noastră
Ce lin te umpli de podoabe pămîntule și înflorești
Pe fața palidei planete unde închipui o fereastră.

MIRCEA FLORIN ȘANDRU

Zile de muncă voluntar-patriotică

În aceste zile premergătoare alegerilor de la 9 martie, pe întreg cuprinsul țării se desfășoară ample activități de interes obștească, constituind răspunsul concret al cetățenilor față de sarcinile de interes obștească, constituind răspunsul concret al cetățenilor față de sarcinile de interes obștească, constituind răspunsul concret al cetățenilor față de sarcinile de interes obștească.

Locuitorii județului Suceava, de pildă, au presta: pînă acum numeroase zile de muncă patriotică materializate, între altele, în transplantarea din zonele montane, în parcuri și spații verzi, a 90 000 pomi și arbuști, în realizarea a 8 000 metri liniari garduri vii, amenajarea a 80 de răsădinite, sere și paturi calde pentru flori, în întretinerea a 250 kilometri drumuri și alte acțiuni.

La inițiativa comitetelor județene Prahova, Buzău și Dimbovită ale U.T.C., peste 18 000 de tineri au hotărît să sprijine în timpul lor liber, prin muncă voluntar-patriotică, efectuarea unei însemnate părți din lucrările de investiții, a unor lucrări edilitar-gospodărești și a muncilor agricole de sezon. De altfel, în bilanțul acțiunilor patriotice ale tinerilor din această parte a țării sînt înscrise, după primele 50 de zile ale anului, lucrări în valoare de peste 3 milioane lei.

(Agerpres)

Vizita primului ministru al Republicii Noii Zeelande în țara noastră

Citiți în pagina a 3-a
relatări de la sosirea în Capitală, întrevederea de lucru și dineul oficial

Un valoros inlocuitor de ciment

Utilizabila cenușă de termocentrală, depozitată astăzi în mari mase pe zeci de hectare, este pe cale să capete valoarea de întrebuintare. În acest cincinal, specialiștii Combinatului de lianți și azbociment de la Birsușii-Tg. Jiu, de pildă, vor utiliza ca adnos la producția de ciment 300 000 tone de cenușă furnizată de termocentrala de la Rogojelu.

Pe baza cercetărilor recent efectuate în cadrul institutelor de specialitate în domeniul construcțiilor și industriei materialelor de construcții — INCERC și IPCIMC —, în acest an vor fi valorificate circa 400 000 tone de zgură de furnal și de oțelărie, precum și 600 000 tone cenușă de termocentrală. Aceste deșeuri — scoțite pînă acum fără valoare, dar care constituiau cheltuieli apreciabile pentru depozitare și transport — vor constitui, în urma prelucrării lor industriale, inlocuitor de materii prime deficitare. Astfel, zgura de furnal și de oțelărie este folosită pentru fabricarea blocurilor de beton cu goliuri, a betonului celular autoclavizat, plăcilor sticloase destinate plăcării peretilor și pentru obținerea altor materiale, în timp ce banala cenușă de termocentrală devine inlocuitor de ciment în procesul fabricării betonului celular autoclavizat, utilizarea sa urmînd a fi extinsă și în alte domenii ale industriei.

24 februarie 1945—Trei decenii de la marea manifestație populară din Capitală, moment important în lupta pentru instaurarea primului guvern democratic în România

Zăpezile de ieri

de MIHNEA GHEORGHIU

Acuma priteam cum ninge liniștit. Pe străzi trece grăbită spre casă o aglomerație agreabilă de pietoni ieșiți după diverse cumpărături de sezon; un grup masiv de studenți s-a risipit în „trăgători” printre bogatele standuri ale celui de-al cincilea Salon Național al Cărții, vinînd autografe la masa unei celebrități literare sau științifice; un stol de și mai tineri conversează rîzînd la intrarea unui cinematograful panoramic așteptînd să cadă un western celebru; o fată și un băiat de 18 ani își caută, emoționați și importanți, numele pe listele de alegători de la o Școală.

E pace și orașul respiră destins o atmosferă de activitate prosperă și dor de viață. Zăpada se așterne patriarhal pe caldarîmul străzilor și al piețelor acestora, pline de amintiri. Unde-s zăpezile de demult?

Cu treizeci de ani în urmă, aceleași străzi și bulevarde și Piața Palatului din București și alte străzi și piețe din centrul orașelor țării răsunau de ritmul pașilor hotărîți și de cîntecele zecilor și sutelor de mii de cetățeni care manifestau, încolonați într-o nouă și uriașă armată a democrației române, pentru un viitor mai fericit.

(Continuare în pag. a II-a)



SPORT

După două zile de pasionante întreceri, ieri, la Sinaia au fost desemnați campioni ediției '75 a concursului republican



Foto: VASILE RANGA

„Săniuța de argint”
CITIȚI ÎN PAGINA A 3-A relatarea trimisului nostru special, precum și alte informații din actualitatea sportivă



Rodnice intilniri de lucru între candidați și alegători

Cu două săptămâni înaintea actului final al campaniei electorale, în întreaga țară au loc rodnice intilniri între candidații Frontului Unității Socialiste pentru alegerea deputaților în Marea Adunare Națională și alegătorii...

CARNET ELECTORAL

cețeanii din circumscripțiile în care au fost desemnați, a aceste intilniri au participat peste 22.800 cetățeni...

vacii, Rovinari, Pestișani, Bumbești-Jiu, Bilișni și altele au avut loc intilniri ale tinerilor cu membri ai Biroului Comitetului Județean de partid...

VASILE CRĂCIUN Expuneri și dezbateri în școli

În județul Neamț, la nivelul școlilor generale și profesionale, al liceelor se desfășoară numeroase acțiuni dedicate campaniei electorale...

uat parte și Domnu Voicu, secretar al comitetului de partid de la Fabrica de zahăr și Constantin Patile, secretarul comitetului U.T.C.

Artă și serialism

În rotonda Ateneului român a fost deschisă o expoziție cu tema: „Artă și serialism”, din inițiativa recetistei „Cronica” și a Comisiei de estetică industrială...

nală) propriu fiecărui artist, iar atarea căre se ținde este a-leatorului sau, tradus, capacitatea unei structuri artistice de a nu fi niciodată finită...

liștilor” noștri? Panouri realizate în buna și sfînta tehnică a picturii, dar și a colajului, în care elementul de bază al structurii, elementul serializabil, este cînd un portret de fată, cînd un autopotret, cînd un nud...

Zăpezile de ieri

La București iăgeră în stradă, pe-atunci, la 24 februarie 1945, ureo zecă mîi de hîni și fete, muncitori, studenți și elevi...

Activități politice și cultural-artistice. Acțiunile politice și cultural-artistice, organizate în județul Gorj în cinstea evenimentului de la 9 martie...

procarile paturilor, mesele încercate cu resturi de mîncare, și planșele de desen aduse din în acest sens...

CĂMINUL STUDENȚESC AUTOGOSPODĂRIREA LA UN PRIM BILANT

Există și cămine unde intr-adevăr autogospodăria este susținută de argumentul faptelor și nu al vorbelor. Pentru îndeplinirea tuturor atribuțiilor în mod corespunzător...

DOINA URICARIU

ILINCA DUMITRESCU



După o absență de aproape un an din viața muzicală a Capitalei, datorată conținutului studiilor la Moscova în cadrul Conservatorului „Piotr Ilici Ceaikovski”...

Noutăți la Electrecord

● Zilele acestea în magazinele de specialitate au intrat noi discuri. Din creația vocal-simfonică de relectat un nou disc Paul Constantinescu cu Simfonia ploiențeană și Simfonia, ambele lucrări interpretate de Orchestra simfonică Radu Avdeiev...

LA CLUJ-NAPOCA CONFĂȚUIRE A TINERILOR DIN CERCURILE DE ARTĂ

Comitetul Județean Cluj al U.T.C. a organizat în ziua de 23 februarie a.c. la Casa de cultură a studenților din municipiul Cluj-Napoca o conferință a tinerilor...

Dima, D. R. Popescu scriitor, redactor șef al revistei Tribuna și Ana Lăpăș, președinta Filialei Cluj a Uniunii Artiștilor Plastici.

ION MIHALACHE

ALEX. POPA

A. P.

CA ÎN FIECARE AN, ÎN PERIOADA 27 FEBRUARIE - 8 MARTIE, SE DESFĂȘOARĂ „Decada mărțișorului”

Advertisement for the 'Decade of the Martisor' (March 1st) featuring a COOP logo and text about gifts and cooperative products.

Advertisement for the 'Sărbătoarea Mărțișorului' (March 1st) featuring a PREDEAL 1 MARTIE 1975 and details about a tour and restaurant.

Advertisement for the 'Casa de cultură a sectorului 6 UNIVERSITATEA POPULARĂ' featuring a list of courses and contact information.

Vizita primului ministru al Republicii Noii Zeelande în țara noastră

Sosirea în Capitală Întrevedere de lucru



La invitația primului ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Manea Mănescu, duminică după-amiază a sosit în Capitală, într-o vizită oficială în țara noastră, primul ministru al Noii Zeelande, Wallace Edward Rowling, împreună cu soția.

Este guvernul noilor zeelandezi care însoțit în această vizită de Franklin Basil Bolt, ambasadorul Noii Zeelande în România, John Vivian Scott, secretar adjunct la Ministerul Afacerilor Externe, Harold Hurter, Françoise, asistent de secretar la M.A.E., consilier personal al primului ministru pentru probleme externe, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul Otopeni, paterizat cu drapelule de stat ale celor două țări, urmează ceremonia primirii oficiale, primul ministru al Noii Zeelande și soția sa au fost salutați cu cordialitate de primul ministru

al guvernului, Manea Mănescu, soția de George Macrovescu, ministrul Afacerilor Externe, Angela Mănescu, George Macrovescu, ministru Ion St. Ion, secretar general al guvernului, de membri ai cabinetului unor ministere economice și Culturii, precum și reprezentanți ai Corpului Diplomatic din București, de alte persoane oficiale.

În cadrul scrierii rite, primul ministru noilor zeelandezi, Wallace Edward Rowling, împreună cu persoanele oficiale care îl însoțesc, a depus în fața marelui palat pentru libertatea poporului și a păcii, pentru socialism și pentru înfrângerea războiului nuclear. În fața monumentului era alinați o gară de onoare. Au fost însoțite însoțite de stat ale Republicii Socialiste România și Noii Zeelande.

Prima ministru noilor zeelandezi, Wallace Edward Rowling, împreună cu persoanele oficiale care îl însoțesc, a depus în fața marelui palat pentru libertatea poporului și a păcii, pentru socialism și pentru înfrângerea războiului nuclear. În fața monumentului era alinați o gară de onoare. Au fost însoțite însoțite de stat ale Republicii Socialiste România și Noii Zeelande.

Au luat parte, de asemenea, Franklin Basil Bolt, John Vivian Scott, Harold Huyton Franca.

AGENDA

INAPOIERE

Delegația Ministerului Educației și Învățământului, condusă de Paul Niculescu, viceprim-ministru al guvernului, ministrul educației și învățământului, care a invitată misiunea educativei din Regatul Hawaii al Iordaniei, Zakaria Al Hindawi, a făcut o vizită în această țară. S-a însoțit duminică în Capitală.

Delegația Republicii Socialiste România, condusă de prof. univ. Ioan Ursu, președintele Comitetului de Stat pentru Energie Nucleară, care a participat la lucrările sesiunii anuale a Comitetului reprezentanților Impunerii al guvernului statelor membre ale Institutului unificat de cercetări științifice de la Dubna, s-a însoțit duminică dimineața în Capitală.

SOLEMNITATE

Cu prilejul zilei de la 35-a aniversară a Zilei Marii Invictate ale UR.S.S., Comitetul Central al Muncii și Culturii din România a organizat în Capitală o serie de evenimente culturale.

DECRET

Prin decret prezidențial s-a conferit titlul „Mărilor Omului” clasei a II-a în domeniul literaturii și științelor sociale, membrilor ai Comitetului de Stat pentru Literatură și Știință, membrilor ai Comitetului de Stat pentru Literatură și Știință, membrilor ai Comitetului de Stat pentru Literatură și Știință, membrilor ai Comitetului de Stat pentru Literatură și Știință.

Confluente de primăvară

proprietatea noastră, a muncitorilor, precizată de comunistul Petre Grădinar. Am învățat să muncim alături, nu numai pentru a-mi câștiga existența, ci și pentru a contribui prin munca mea, mai prețioasă, mai valoroasă, la asigurarea unei existențe mai bune a tuturor. La douăzeci de ani mi s-a oferit posibilitatea, până atunci nesperată pentru un tânăr muncitor, să-mi termin școala, pe care fussem nevoit să-o întrerup, să mă perfecționez, să urc una câte una treptele măiestriei profesionale, până la categoria maximă. Ceea ce ne promitea partidul la primele alegeri democratice s-a împlinit. Copiii noștri beneficiază de excelente condiții de învățare și conștient de însoțirea unei meserii, de afirmare — băiatul meu cel mare a absolvit Liceul Industrial și este muncitor aici în uzină, al doilea va veni și el de îndată ce-și va lua diploma.

Tânărul, pe atunci, Ștefan Ștefan, fiu de țărani din comuna Buzoiești, județul Argeș, voia pentru ca păminturii și roadele lor să aparțină întregului popor, pentru ca țărănimea oprimită de vechi, să aibă în sfârșit, parte de condiții civilizate de trai și de muncă. Gîndurile încărcate de speranțe, cu care voia pentru prima oară, s-au concretizat. Comuna lui Ștefan Ștefan a rămas doar cu numele comună, drumurile sînt asfaltate, casele s-au înălțat cu unul sau două etaje, au apărut și primele blocuri — „ca la oraș”. Cinematograful, casa de cultură, polyclinica, magazinele moderne, su-



LA 14 ANI

Într-o zi de primăvară, în grădina din sectorul III București, o grupă de copii, într-o atmosferă de simfonie, începeau să cânte. În fața lor stătea un băiețel, înalt și slăbucel, îmbrăcat în haine de țărănă. El era Mihail Segal, un copil de 14 ani, care cânta pentru un grup de copii din sectorul III, în cadrul unei sesiuni de lucru.

Într-o zi de primăvară, în grădina din sectorul III București, o grupă de copii, într-o atmosferă de simfonie, începeau să cânte. În fața lor stătea un băiețel, înalt și slăbucel, îmbrăcat în haine de țărănă. El era Mihail Segal, un copil de 14 ani, care cânta pentru un grup de copii din sectorul III, în cadrul unei sesiuni de lucru.

Advertisement for Cinema and TV. Includes text: „pentru timpul dumneavoastră liber”, „Cinema”, „LUNI 24 FEBRUARIE 1975”, and a list of programs for the day.

După două zile de pasionante întreceri au fost desemnați

Campionii ediției '75 a concursului republican

„Săniuța de argint”

SINAIA (prin telefon) — Într-un decor de iarnă ferice, pe o vreme cu soare și ger, cu zăpezi ce străluceau orbitor s-au desfășurat simțind după amiază și ieri, duminică, la Cota 1400 — Sinaia cele două zile finale ale concursului republican dotat cu trofeul „Săniuța de argint”. În cadrul „Cupei tineretului”, Pista, excelentă, a fost amenajată pe vechiul drum ce duce spre Cota 1400. Organizarea — neprobabilă — în aceste condiții de vreme și la reușita deplină a tradiționalei competiții de masă, aflată acum la a VII-a ediție. Un concurs de amploare „Săniuța de argint”, de fapt un adevărat campionat național, confirmă încă o dată că buna organizare, interesul constant, susținut al celor răspunzători, sînt de natură să asigure baza de masă a activității sportive. După ce am asistat la cele două zile de concurs, mi-am dat seama că sportivii ajunși în finală sînt, pe drept cuvînt, niște tinerari. Cea mai mare parte a traseului pe care l-au avut de străbătut (1200 m) cei 80 de concurenți — feti și băieți — ai județului Iași și municipiului București este un veritabil colț de gheață (în fapt pârtaș național de bob amenajat recent) pe care săniuțele alunecă cu viteza automobilului. Dificultatea sporită și de faptul că pista are numeroase viraje care pun la grea încercare atât măiestria concurenților, cât mai ales căutarea. Comentariile starturilor și vitezei transmise prin rețeaua de radiomicrofonie, o premisă organizatorică — întinsă pe întregul traseu. Spectatorii — obișnuiți turșii, pasionați ai muntelui — au urmărit cu emoție și interes evoluția concurenților care se lansază din vârful muntelui spre vale. Sînt, pe traseu, și curbe de 90 grade. Sportivii sînt foarte bine pregătiți fizic și tehnic. În plus am observat la ei o admirabilă ambiție și voință de victorie. S-au antrenat cu asiduitate pentru a-și spori șansele, unii chiar pe pista pe care concurează. Este și cazul reprezentanților județului Prahova care au la proba de start, cu 4,90 m, Dorina Călineanu, Maria Ionescu etc. Cursa de 60 m plată a fost câștigată de atletă austriacă H. Brigitte, cu 7,4 secunde, iar pe localurile 2 și 3 s-au clasat jugoslavoa G. Branislava și, respectiv, Marcela Lambrou (Grecia). La băieți, victoria a revenit atletului sovietic V. Ratusni, cu 6,7 secunde, urmat de Toma Petrescu, cronometrat cu același timp. Așadar, mai puțin cu o zecime de secundă față de timpul obținut la „naționalele” de săptămîna trecută. Proba de triplu salt a fost câștigată de sovieticul Anatoli Pliskulin, cu un rezultat modest, 16,30 m, urmat de un alt concurent sovietic Mihail Segal — 16,16 m și Carol Corbu — 16,13 m. Au urmat și trei victorii ale atleților români, în com-

SPORT-SPORT

Peste o săptămîină începe noul sezon fotbalistic

Cu ce „noutăți” se prezintă echipele diviziei A

Bunăoară, antrenorii echipei F. C. Argeș, Halagian și Dinu, au promovat, recent, în lotul de seniori pe tânărul portar Cristian (18 ani), pe fundașul Bărbulescu (18 ani). De altfel, cei doi jucători au fost selecționați și în lotul republican de juniori pentru turneul U.E.F.A. În linia de atac va reapare Dobrin, care a stat pe tușă în sezonul de toamnă, din motive binecunoscute, iar în linia de mijloc va juca Iorga, transferat de la Sportul studentesc. La F.C.M. Reșița, antrenorul Ion Reinhard îl va utiliza, în retur, pe Caraiuan (portar) și Rădulescu (fundaș), din lotul de tineret-speranțe. De asemenea, vor evolua în formația reșitiană și jucătorii repulși de la Metalul Brașov, Coșegreanu, de la Autobuzul București și Șoos, de la Metalurgistul Cugir. Politechnica Timișoara va prezenta o serie de achiziții valoroase: Anghel (S.C. Băcău), Crîngău (Petrolul Ploiești) și Coteș (C.F.R. Timișoara). Continutul acțiunea de întinerire a lotului de seniori, conducerea tehnică a echipei „U” Cluj-Napoca a promovat pe juniorii Vaezi (18 ani), fostul fotbalist internațional și Bichescu (18 ani), proveniți din penultima clubului studentesc. „Buturile” formației clujene vor fi aparate de Albu și Iosif Duha, transferat de la Dinamo. La Steaua apare... Sătmăreanu II. Este vorba de fratele lui Ludovic Sătmăreanu, Tiberiu Sătmăreanu, care numără 18 ani și joacă tot pe postul de fundaș dreapta. Titus Ozon, antrenorul Juului Petrolul, propune în noul sezon trei jucători din categoriile inferioare: Popa (Abatorul București), Schmidt și Carabageac (Șoimii Tarom), Neagu (Ind. sirmii C. Turzii). La Jiul va evolua și Szabados, revenit de la Steaua. Viorel Sălcăeanu și tânărul atacant M. Marian, de la Dinamo, s-au transferat la F. C. Galați. La Politechnica Iași vor evolua Amaranței, revenit de la Steaua, Manca, de la Sportul studentesc și atacantul Doru Ionescu, de la Electronica București. Rogu, de la F.C. Argeș, a primit delegarea pentru Sportul studentesc. Victor Stănculescu, care a preluat, de scurt timp, conducerea tehnică a echipei Chimia Râmnicu Vilcea, a promovat în prima garnitură pe tânărul portar Schiopu (17 ani), din penultima proprie. La Chimia va evolua și atacantul Telespan (18 ani), transferat de la Șoimii Sibiu, un jucător care pune cunoștințe tehnice, așa cum ne-a confirmat antrenorul federal C. Ardeleanu, care l-a selecționat în lotul republican de juniori. Mai notăm revenirea la Chimia Rm. Vilcea a jucătorului Golgar, de la Dinamo Slatina. (M. L.)

VASILE CĂBULEA



Foto: VASILE RANGA

ACTUALITATEA PE SCURT

ATLETISM: Concursul internațional „Cupa de cristal”

Concursul internațional de atletism pe teren acoperit, „Cupa de cristal”, a avut, în prima zi, o desfășurare asemănătoare cu întrecerile campionatelor republicane îndouă de săptămîna trecută. Cu mici excepții, pe foile de concurs s-au înregistrat rezultate tehnice foarte modeste. Din nou au absentat numeroși atleti fruntași, din lotul nostru național cu 17,37 m.

Concursul din sala „23 August” a debutat cu probele de viteză, în care atletele noastre nu s-au văzut. De la start au lipsit Valeria Ștefănescu, accidentată, și Victoria Ștefănescu, rănită și servit de URSS la București. Câștigătoare au fost: Maria Ionescu etc. Cursa de 60 m plată a fost câștigată de atletă austriacă H. Brigitte, cu 7,4 secunde, iar pe localurile 2 și 3 s-au clasat jugoslavoa G. Branislava și, respectiv, Marcela Lambrou (Grecia). La băieți, victoria a revenit atletului sovietic V. Ratusni, cu 6,7 secunde, urmat de Toma Petrescu, cronometrat cu același timp.

BASCHET: Rezultatele din divizia A (feminin)

Partidele disputate ieri în cadrul etapei a 17-a a campionatului diviziei A la baschet feminin s-au încheiat cu următoarele rezultate: Universitatea Cluj-Napoca — Voința București 65-64; Universitatea Timișoara — Rapid 85-66; Universitatea Iași — Universitatea Galați 51-50; Crișul Oradea — C.S.U. Tg. Mureș 73-52.

HANDBAL: Campionii confirmă

STEAUA A FĂCUT O UTILĂ VERIFICARE ÎNAINTEA SEMIFINALELOR „C.C.E.”

Ultimul turneu de sală al campionatului masculin de handbal, desfășurat, timp de patru zile, la Iași, a fost marcat de o serie de jocuri spectaculoase și echilibrate, încheiate, în majoritatea lor, cu scoruri strîșnice. Notăm: Steaua — Știința Bacău 24-21, Dinamo — Politechnica Timișoara 18-17, Universitatea București — Independența Sibiu 20-20, Știința Bacău — C.S.U. Galați 13-13, „U” Cluj Napoca — C.S.U. Galați 19-16 etc. De remarcabilă evoluția formatelor din ultima parte a clasamentului, care s-au prezentat, de la o etapă la alta, tot mai bine pregătite și au dat o replică dîrză echipelor fruntașe, în compania cărora au furnizat partide reactive, de un bun nivel tehnic.

„Capul de afiș” al turneului de Iași l-a deținut întîlnirea dintre principalele candidate la tricourile de campioane, Steaua și Dinamo, care a fost urmărit cu viu interes de aproape 3.000 de spectatori. După o întrecere pasionantă, victoria a revenit echipei lui Cristian Gatu și Ștefan Birtalan, cu 15-13. Astfel, campionii și-au consolidat poziția de lideri, conducînd în clasament cu 48 de puncte, iar Dinamo ocupă locul secund, cu 38 de puncte. Pentru handbaliștii de la

STEAUA A FĂCUT O UTILĂ VERIFICARE ÎNAINTEA SEMIFINALELOR „C.C.E.”

Steaua, acest turneu a constituit și o utilă verificare înaintea dublei întîlniri din semifinalele „Cupei campionilor europeni”, în formația jugoslavă Borac Banja Luka. Printr-un joc are loc joi 27 februarie, la Palatul sporturilor și culturii din Capitală, începînd de la ora 20. În deschidere se va disputa meciul feminin I.E.F.S. — Spartak Kiev contînd de asemenea, pe semifinalele „C.C.E.”.

VOLEI: Rapid și Dinamo pe primele locuri

Găzdui de Sala Floresc din Capitală, al 2-lea turneu al echipei masculine de volei din grupa valorică 1-4, Dinamo, Steaua, C.S.U. Galați și Explorări Baia Mare, a înfirmat așteptările numeroșilor spectatori prezenți la întreceri. Cele șase meciuri disputate în decurs de trei zile, au fost de un slab nivel tehnic, cu seturi încheiate la scoruri mai puțin întinse în confruntările dintre formațiile primului esalon. Pe această linie s-a situat și derbyul Dinamo — Steaua, în care victoria a revenit dinamoviștilor cu scorul de 3-0 (15-8, 15-7, 15-5). Așa cum ne-a declarat și maestrul emerit al sportului Ștefan Roman, antrenor federal, cele patru competiții s-au dovedit inconstante de la un set la altul și au manifestat serioase lipsuri la capitolul pregătire fizică, tehnică și tactică. Mai ales Steaua și vicecampioana republicană, Explorări Baia Mare, au avut evoluții necorespunzătoare. Dinamo conduce în clasament, cu 16 puncte.

La Constanța s-a desfășurat primul turneu al echipelor feminine de volei care se întrec pentru localurile 1-4. Rapid, Dinamo, Penultima Iași și Farul Constanța. Câștigînd derbyul cu Dinamo, Rapid a trecut pe primul loc în clasament.

CONCURS DE CROS

Pe aleile parcului sportiv Dinamo din Capitală s-au desfășurat ieri întrecerile unui concurs de cros, la startul cărui au fost prezenți peste 300 de tineri și tinerete. Proba masculină, disputată pe un traseu în lungime de 6.000 m, a fost câștigată de Vasile Nacu (Steaua), iar în proba feminină (1.000 m), victoria a revenit Rodicăi Găvan (Dinamo).

MERIDIAN

Campionatele mondiale de bob (4 persoane) s-au încheiat la Cervinia cu victoria echipajului suedez al Elvetiei (Erich Schärer, Werner Camichel, Josef Benz și Peter Schärer), cronometrați în cele patru mîșe cu timpul total de 4'35"/100 m. Pe localurile următoare s-au clasat echipajele R.F. Germania — 4'36"/100 și Austriei — 4'37"/100. La actuala ediție a campionatelor au participat 22 de echipe.

S-a încheiat turneul internațional de box la Minsk

În finala categoriei semimijlocie, polonezul Josef Stafawicki l-a învins la puncte pe Victor Silberman (România). La categoria semimuscă a ieșit învingător românul Paul Sierociu, învingător la puncte în fața lui Marat Sibaev (U.R.S.S.). Leonid Goldin, Ivan Peret, Valeri Linnasov, Iuri Bistrov, Nikolai Malih, Vladimir Krumov, Vladimir Dăștin, toți din lotul U.R.S.S., au terminat învingători la celelalte categorii.

Desfășurate timp de două zile în localitatea clandeză

Assen, campionatele mondiale feminine de patinaj viteză (multilați) s-au încheiat cu victoria lui Karin Ensovo (F.D. Germană), care a totalizat 188,394 puncte. Pe localurile următoare s-au clasat Tatiana Averina (U.R.S.S.) — 186,653 puncte și Sheila Young (S.U.A.) — 186,583 puncte. În fața câștigătoarelor ultimelor probe disputate: 1.000 m: Sheila Young — 1'30"/37/100; 3.000 m: Sippie Tigchelhaar (Olanda) — 4'51"/05/100.

Turneul internațional de tenis desfășurat la Barcelona

În cadrul Circuitului W.C.T. a fost câștigat de jucătorul american Arthur Ashe. În finală, Arthur Ashe l-a învins în două seturi, cu 7-6, 6-3, pe suedezul Bjorn Borg.

În orașul La Valetta s-a disputat meciul de fotbal din selecționata Maltei și Greciei

contînd pentru grupa a opta a campionatului european internațional. Fotbaliștii maltezi au obținut victoria cu scorul de 2-0 (1-0).

